



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 8-2. Telefon: 159-490, 359-540  
A szerkesztőséget és a kiadást a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. január 17.

6 óra -- perc

Megszületett az első két magyartarka-jersey borju a Városléldi  
Állami Gazdaságban

1956. január 17.

A Városléldi Állami Gazdaság megmutatta, mit lehet elérni a tehenészeben jó tenyésztői munkával, megfelelő tartással, takarmányozással, az állatok lelkiismeretes gondozásával. Két év előtt még alig 1600 liter volt a tehenek átlagos évi tejhozama, ma 3251 liter. A tej zsirtartalma is elérte a 3,65 százalékot. De éppen ezzel a zsirtartalommal nincsenek megelégedve a gazdaság dolgozói. Már az elmúlt évben Horn Artur egyetemi tanár irányításával érdekes kísérletet kezdtek a tejsirtartalom gyors fokozása érdekében.

Két "Jersey" fajtájú bikát kapott a gazdaság. A "Jersey" szarvasmarha nemcsak jóltejelő fajta, de tejének a zsirtartalma is igen nagy. A két bika anyjától is 6,8-7 százalékos zsirtartalmu tejet fejtek. A gazdaság magyartarka teheneit - mesterséges termékenyítés útján - ezekkel a bikákkal keresztezik. Január első hetében már meg is született az első két magyartarka-jersey borju. Ezek a borjak addig megfelelnek a várakozásnak. A bika-borju 38, az üszőborju 33 kilogramm sulyal született és úgy látszik növekedési erélyüket az életrevalóbb magyartarka fajtától örökölték. Azt remélik, hogy az ebből a keresztezésből származó borjak már az első laktáció alatt olyan tejet adnak, amely eléri majd a 4,5-5 százalékos tejsirtartalmat.

A husmintség megjelvitására is folynak keresztezési kísérletek a gazdaságban, ugyancsak Horn professzor irányításával.  
/MTI/

Vadászok duvadirtási versenye

1956. január 17.

Az elcsoporosított szürmés- és szárnyas ragadozók irtására a Magyar Vadászok Országos Szövetsége versenyt kezdeményezett. A legtöbb duvad t. alajtó vadásztársaságok, vadőrök között a verseny végén értékes jutalmakat osztanak ki. /MTI/



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 8-2. Telefon: 159-490, 259-520  
A szerkesztőségi és a kiadástól a vezetőigazgató felel.

**MTI BELFÖLDI HIREK**

B 1. kiadás 1956. január 17. 6 óra -- perc

Megszületett az első két magyartarka-jersey borju a Városföldi Állami Gazdaságban

1956. január 17.

A Városföldi Állami Gazdaság megmutatta, mit lehet elérni a tehenészeben jó tenyésztői munkával, megfelelő tartással, takarmányozással, az állatok lelkiismeretes gondozásával. Két év előtt még alig 1600 liter volt a tehenek átlagos évi tejhozama, ma 3251 liter. A tej zsirtartalma is elérte a 3,65 százalékot. De éppen ezzel a zsirtartalommal nincsenek megelégedve a gazdaság dolgozói. Már az elmúlt évben Horn Artur egyetemi tanár irányításával érdekes kísérletet kezdtek a tejszirttartalom gyors fokozása érdekében.

Két "Jersey" fajtájú bikát kapott a gazdaság. A "Jersey" szarvasmarha nemcsak jóltejelő fajta, de tejének a zsirtartalma is igen nagy. A két bika anyjától is 6,8-7 százalékos zsirtartalmu tejet fejtek. A gazdaság magyartarka teheneit - mesterséges termékenyítés útján - ezekkel a bikákkal keresztezik. Január első hetében már meg is született az első két magyartarka-jersey borju. Ezek a borjak addig megfelelnek a várakozásnak. A bika-borju 38, az úszóborju 33 kilogramm sullyal született és úgy látszik növekedési erélyüket az életrevalóbb magyartarka fajtától örökölték. Azt remélik, hogy az ebből a keresztezésből származó borjak már az első laktáció alatt olyan tejet adnak, amely eléri majd a 4,5-5 százalékos tejszirttartalmat.

A husmintség megjelvitására is folynak keresztezési kísérletek a gazdaságban, ugyancsak Horn professzor irányításával.  
/MTI/

Vadászok duvadírtási versenye

1956. január 17.

Az elcsaporgott szürmés- és szárnyas ragadozók irtására a Magyar Vadászok Országos Szövetsége versenyt kezdeményezett. A legtöbb duvdírt elajtó vadásztársaságok, vadőrök között a verseny végén értékes jutalmakat osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 17. 6 óra 05 perc

Több mint ezer vagon burgonyavetőgumót kapnak a termelők felújítási célra

1956. január 17.

A múlt évi jó burgonyatermés lehetővé teszi, hogy az idai vetés jelentékeny részét új, egészséges, bőtermő fajták vetőgumójával vesszék, a régi, leromlott burgonyafajták helyett. Több mint ezer vagon nemesített vetőgumót bocsátanak ebben az évben felújítás céljából a termelők rendelkezésére, mégpedig részben kiváló új hazai fajtákból, részben külföldről származó, hazánkban elszaporított regebbi fajtákból. A burgonyavetőgumóból, amelynek vizsgálatát most végzik az Országos Vetőmag-felügyelőség budapesti, kaposvári és nyíregyházi laboratóriumaiban az idén először kerül nagyobb mennyiség fémzárolt zsákokban a termelőkhez. A felújításra szánt nemesített fajták között szerepel - ebben az évben első ízben - a Teichmann Vilmos kutató által Kisvárdán kiremesített több kiváló fajta. Többi között a Kisvárdai Rózsa, amely a Balkányi Állami Gazdaságban 130, az Újfehértói Állami Gazdaságban 140 mázsás termést hozott, a Bológitói, amely a Nagyberáti Állami Gazdaságban 147 mázsás termést adott és a Lilla, amely a Keselyűhalmi Állami Gazdaságban 120 mázsát termelt holdankint az elmúlt évben. /MTI/

Március végéig ötvenre emelkedik a földművesszövetkezetek bizományi szaküzleteinek a száma

1956. január 17.

A vidéki földművesszövetkezetek egyre több bizományi szaküzletet és elárúsító helyet állítanak fel Budapesten és a vidéki városokban. A szaküzletek a termelőszövetkezetek és az egyéni legdolgozó parasztok áruát értékesítik. Lehetővé teszik a közvetítő kereskedelm kikapcsolását, így a termelők a maguk szempontjából előnyösebben tudják értékesíteni áruikat s ugyanakkor a vevők olcsóbban jutnak az áruhoz, mint a piaci magánkiskereskedelm révén.

Budapesten eddig hét bizományi szaküzlet működött, a decemberben több mint egymillió forint értékű zöldséget, gyümölcsöt és füstölt húst hozott forgalomba. Kecskeméten a földművesszövetkezet nemrég nyitotta meg bizományi szaküzletét s alig egy hét alatt 44.000 forint forgalmat ért el.

Március végéig újabb helyeken nyitnak bizományi szaküzleteket s ezzel számuk ötvenre emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 17. 6 óra 10 perc

Hírek a budapesti fiatalok életéből

1956. január 17.

A "Fiatalok" Képzőművészeti Alkotóközössége, amely a DISZ budapesti bizottságával közösen a napokban nyitotta meg első kiállítását az Építők Rózsa Ferenc Kultúra házában január 25-én este 6 órai kezdettel vetített képes képzőművészeti fejtörőt rendez a kiállítási teremben műtörténészek vezetésével. A fejtörő nyerteseit a kiállítás értékes anyagából díjazták.

X X X

"A természettudományok magyar uttörői" című előadás-sorozatban január 18-án, szerdán este 6 órakor dr. Molnár László tanár "Akik a magyar mezőgazdaságot tudományra fejlesztették" címmel előadást tart a Színház- és Filmművészeti Főiskola nagytermében /VIII. Vas u. 2./

X X X

Az "Ifjuság és erkölcs" című sorozat következő előadását "Ki az igaz hazafi" címmel Hazai Jenő vezérőrnagy tartja január 20-án, pénteken este 6 órakor a budapesti Pártoktatók Házában /VII. Dorány utca 76./ /MTI/

"Orosz Művészet" címen

1956. január 17.

A Képzőművészeti Lap Kiadóvállalata megjelentette V.V. Sztaszov, a neves orosz műkritikus tanulmányait a XIX. század második felének nagy orosz mestereiről: Repinről, Kraszkojzról, Szurikorról, Siskinről, Lévinről és másokról. A mű Dobai János fordításában, Bacher Béla szerkesztésében, 16 színes és 113 egyszínű képpel készült. A kötetsterv és a borító Benkő András munkája. /MTI/

Január 26-án tartják az Országos Békatanács legközelebbi külpolitikai konzultációját

1956. január 17.

Az Országos Békatanács székházában a külpolitikai kérdésekről rendezett konzultáció igen nagy sikert aratott. Gedeon Pál, a Népszava szerkesztőbizottságának tagja több mint 120 hallgató előtt adott felvilágosítást a felmerült kérdésekre. Az Országos Békatanács a jövőben kéthetenként rendszeresen megtartja ezeket a konzultációkat, amelyekon külpolitikai kérdésekben jártas szkeptikus, újságírók tájékoztatják az érdeklődőket az időszerű külpolitikai kérdésekről. A legközelebbi konzultáció január 26-án este fél 6 órakor lesz az Országos Békatanács székházában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. január 17.

6 óra 15 perc

Petőfi-szótár készül

1956. január 17.

A nyelvudományi termv munkák sorában a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvudományi Intézetének nagyszótári osztályán Galdi László irányításával megkezdődött a Petőfi szótár adatgyűjtési munkája. Ez lesz az első teljes magyar iró szótár.

A tervezett szótár forrása a Verjes Béla szerkesztésében megjelenő kritikai Petőfi-kiadás. Ebből eddig négy kötet jelent meg mintegy 1600 lap terjedelemben. A teljes kiadás 2500-2600 lapra tehető. Ebből a hatalmas forrásanyagból a Petőfi-szótár számára legalább 150.000 adatként felhasználható idézetet gyűjtenek.

A szótár egyik célja az, hogy tartalmazzon minden egyes szót, amelyet Petőfi használt és e címszavakat jól megválasztott példamondatokkal szemléltesse. Természetesen nem lehet idézni minden szónak valamennyi előfordulását, de gondoskodnak arról, hogy fontos jelentésárnyalatok el ne sikkadjanak, s a szótárban megtalálhatók legyenek a közismert idézetek, amelyek közül sok szinte szállóigévé lett. Feldolgozzák a Petőfi nyelvben előforduló állandó kifejezéseket, szólásokat és közmondásokat is.

Ilyen módon pontosan megállapíthatják, hány szót használt Petőfi, mennyit maritott a nyelvújítás szóalkotásából s milyen mértékben járult hozzá irodalmi nyelvünk, nemzeti nyelvünk kialakításához. A szótár a magyar stílustörténetnek is hasznos forrása lesz, hiszen adataiból világosan kitűnik, mely szavakat használta Petőfi versben és prózában egyaránt, melyek fordulnak elő csak verses szövegben és melyek csupán a költő prózai műveiben.

A tervek szerint a nagyszótári osztály három év alatt befejezi az adatgyűjtést és 1959 elején hozzáfog a szerkesztéshez. A szótár megszerkesztése és a kézirat lektorálása után a két kötetre tervezett munka előreláthatólag 1960 második felében kerül nyomdába. /MTI/

Az Állami Faluszínház

1956. január 17.

két magyar darab próbáit kezdte meg. Forgács István "Vándor-madarak" című vígjátékát rendezi Kovács Géza, Sásdi Sándor "Caeresznyevirág" című színművét Paulo Lejos rendezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. január 17.

6 óra 20 perc

A választások után hamarosan munkához látnak az új lakóbizottságok

1956. január 17.

Főváros-szerte gyors ütemben haladnak a lakóbizottsági választások. A választásokat minden kerületben nagy érdeklődéssel kísérik a dolgozók. A lakóbizottságokba elsősorban azokat jelölik, akik már eddig is kivették részüket a közösségi munkából s szívesen foglalkoznak lakótársaik ügyes-bajos dolgaival.

A legtöbb lakóbizottság már a választást követő napokban munkatervet készít, amelyben összefoglalja: melyek a leg-sürgetőbb feladatok, hol nyújthatna legtöbb segítséget tanács-tagjának és a lakóknak.

A XX. kerület 53-as választókerületében sokszor elhangzott kérést valószínűleg meg az új bizottságok. Liszinszki Imre, a Tátra utca 10. számú ház lakóbizottsága elnökének kezdeményezésére társadalmi munkát szerveztek és a körzetben 250 facsemetét ültettek el.

A XVII. kerület 67-es körzetének lakói többször hiányolták, hogy a közelben nincs könyvtárfiók. A most választott lakóbizottság közbenjárására a kerületi Szabó Ervin könyvtár könyvvállomást rendezett be a Klapka utca 63. számú házban. A könyvvállomást a lakóbizottság vezeti s máris igen nagy forgalmat bonyolítanak le. Ugyanebben a körzetben a bizottságok kezdeményezésére a dolgozók elhatározták, hogy az utcák mentén virágsorokat ültetnek el. Ugy tervezik, hogy április 4-ét már virágos utcákkal, szépen kitakarított, rendbehozott házakkal köszöntik.

A X. kerület Liget utca 40. számú ház lakói nagy örömmel fogadták a közelmúltban választott lakóbizottság kezdeményezését: a házbeli bevonásával brigádot alakítottak a rövidesen megkezdődő háztartozási munkák fokozatos ellenőrzésére. A lakóbizottság és a brigád munkájáról faliújságon tájékoztatják a lakókat. /MTI/

Több mint kétezer megfajtást küldtek be az MSZT orosznyelvű rejtvénypályázatára

1956. január 17.

Az MSZT szeptemberben orosz nyelvű rejtvénypályázatot hirdetett az orosz nyelvtanfolyamok hallgatóinak. A pályázat a megelőző évihez hasonlóan nagy érdeklődést keltett: több mint kétezer megfajtás érkezett be.

A bizottság már elbírálta a hatalmas anyagot. A megfajtások azt mutatják, hogy a pályázók orosz nyelvtudása tavaly óta sokat fejlődött. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. január 17.

6 óra 25 perc

/Több mint kétezer. . . folyt./

Az idén a pályázók nyoleven százaléka 400-800 pontot szerzett, míg a múlt évben többségükben csak 200-500 pontig vitték. Tavaly ezer ponton felüli eredménye országosan is csak hat-hét pályázónak volt, ennél a pályázatnál megynként szereztek ugyanennyien ezernél több pontot.

A jutalmakat - diafilmvetítő gépeket, képzőművészeti albumokat, szótárakat, hanglemezeket, könyveket és ujságelőfizetéseket - január végén ünnepélyesen adják át a nyerteseknek a megyesszékhelyeken és Budapesten a kerületekben. /MTI/

Befejezték munkájukat a cukorgyárak - Ebben az idényben 203.000 méssa cukorral gyártottak többet, mint a legutóbbiban

1956. január 17.

Cukorgyáraink az elmúlt héten befejezték munkájukat. Ebben az idényben 35.000 vagonnal több cukorrépat dolgoztak fel, és 203.000 méssa cukorral készítettek többet, mint a legutóbbiban. Jelentősen javult a cukor minősége is. Valamennyi gyárban sikereket értek el a cukorvesztés csökkentésében és a tervezettnél tízezer méssa cukorral adtak többet a lakosságnak.

A most lezárult feldolgozási időszakban a Szolnoki Cukorgyár büszkélkedhetik a legjobb eredménnyel. A gyár naponta 5.4 vagonnal több cukorrépat dolgozott fel az előirtnál és a cukorvesztés 8 százalékos csökkentésével 2600 méssával növelte termelését. Hasonló az eredmény a szerencsi gyárban is. A 67 éve működő gyár ebben a feldolgozási időszakban érte el legmagasabb teljesítményét: húszmosabb ideig naponta mintegy 230 vagon répat dolgozott fel. A Hatvani Cukorgyár tervének 106 százalékos teljesítésével került a legjobb üzemek közé.

Cukorgyárainkban most az új feldolgozási időszak kezdeteig - szeptemberig - a gépeket javítják, a berendezést hozzák rendbe. Az új esztendő új feladata a répaszalet végig tökéletesítése, mert így lényegesen több cukrot tudnak majd kivonni a növényből. Ezért az ipar 12 vágógépet kap. Vannak cukorgyárak, amelyek most más iparágaknak nyújtanak segítséget. Így Petőháza a holt idényben a Fertő tó nádhulladékból kartonlemezt gyártanak, a sarkadi meg a kaposvári gyár pedig kender dolgoz fel textilipari üzemeknek. A Selypi Cukorgyárban már eddig is havonta több méssa krétaport készítettek. Hatvanban a pektin üzemrészben kiváló minőségű ragasztót gyártanak, Ercsiben pedig a melaszból betain-klórhidrátot vonnak ki a gyógyszeripar számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. január 17.

6 óra 30 perc

A MÖHOSZ országos választmányának határozata az alapszervezetek megerősítéséről

1956. január 17.

A MÖHOSZ országos választmány határozatban jelölte meg az alapszervezetei előtt álló főbb feladatokat.

A határozat szerint alapvetően fontos a MÖHOSZ alapszervezetek politikai és szervezeti megerősítése. Eppen ezért különös figyelmet kell fordítani az igazi hazafisággal kapcsolatos, internacionalista szellemű előadások, beszélgetések megszervezésére, a nemzetközi és a belpolitikai kérdések rendszeres ismertetésére. Végre kell hajtani a tagkönyveserét s el kell érni, hogy ötvenezerral növekedjék a MÖHOSZ taglétszáma.

Az országos választmány felhívja a szervezetek figyelmét, hogy tervszerű, alapos munkával készüljenek a tavaszi és a nyári hónapok adta lehetőségek felhasználására. Ebben az időszakban kezdődnek a szövetség és a DISZ által rendezendő nagy tömegversenyek, az ifjusági céllövő verseny, a pákozdi ifjusági verseny, a repülő modellező versenyek, a háromtusa bajnokságok, a lövészklubok országos versenye, stb. Szervezzenek harciturákat, járőrversenyeket és egyéb tömegrendezvényeket.

A határozat a szervezetek figyelmébe ajánlja, hogy törekedjenek az eddiginél szorosabb kapcsolat kiépítésére a tömegszervezetekkel, elsősorban a DISZ-szel, a TSB-vel, a Hazafias Népfrent-bizottságokkal, valamint a néphadsereg alakulataival. /MTI/

Export-cikket készít a Debreceni Ruhagyár ifjusági műhelye

1956. január 17.

A többszörös élűzem Debreceni Ruhagyárban, ahol igen sok fiatal - főleg nő - dolgozik, az új év első munkanapján ifjusági műhely alakult. A Vörös Csillag ifjusági műhelyben négy szalagnak több mint száz fiatalja - valamennyi DISZ-tag - elismert a kiváló minőségű munkájáról. Ezért bizta rájuk a gyár vezetősége az export kartonruhák készítését. Egy-egy szalag legmagasabb napi terve 103 darab, de minden szalagnál naponta átlagosan 110-120 türkizkék alapszinű, virágmintás kartonruha készül el. A minőségi ellenőr nem talál itt hibát, leértékelt ruha még egyszer is sem került ki az ifjusági szalagoktól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 január 17

6 óra 35 perc

Ahol a szakkönyv a munka nélkülözhetetlen támaszává vált - Hogyan dolgozik a főváros egyik legjobb üzemi műszaki könyvtára?

1956 január 17

Amikor a Kábel- és Sodronykötélgyár vezetői úzerük sikereiről, az élizem cím immár kétszeri elnyeréséről, a munkaverseny győzelmeiről beszélnek, sosem mulasztják el hangsúlyozni: az eredmények eléréséhez komoly segítséget adott a műszaki irodalom mind széleskörű felhasználása. Nem csekély része van ebben a gyár egyik fontos "műhelyének", a műszaki könyvtárnak, amely az elmúlt évben rendezett felszabadulási versenyben kategóriájában országosan az első helyet érdemelte ki.

A gyár költségvetése alapján havonta negyven forintot fordítanak a műszaki könyvtár fejlesztésére.

Mintegy kétezer kötet könyv, ugyanennyi szabadalmi leírás sorakozik gondos rendben a polcokon. Többségük magyar, valamint szlovét, és német szakmunka, kézikönyv, de megtalálni több nyugati, iperilag fejlett ország szakirodalmának alkotásait is. A hazaiakkal együtt évente mintegy 70-féle szakfolyóirat érkezik. Ezeket a gyár vezető műszaki dolgozói azonnal áttanulmányozzák és a lapot már kis "bibliográfiával" ellátva irányítják a könyvtárba: a fontosabb cikkek-nél feltűntetik, milyen kiegészítő irodalom beszerzése kívánatos.

Az állandó olvasók másfél-száz főt is meghaladó táborából csaknem minden órában megfordulnak néhányan a két barátságosan berendezett teremben: a könyvtárhelyiségben s az olvasóban. Eligezodásukat a képzett, több idegen nyelvet is beszélő könyvtároson kívül az egyes helyi műszaki problémákhoz kapcsolódó szakkatalógus könnyíti meg. Állandó vendégek itt a kutató- és az üzemi mérnökök - akiknek egyébként hírom kézikönyvtár is rendelkezésükre áll - s mind nagyobb számban a fizikai dolgozók is.

Mérnökök és munkások egyaránt számos példát tudnak mondani erre, hogyan segítette és segíti nap-nap után munkájukat a műszaki irodalom. Ez volt egyebek között az új műanyagüzem felállításának alapja. A szlovét műszaki irodalom adott jelentős támaszt a kábelgyártásnál alkalmazott hidrogénezési eljárás bevezetésénél, a zománchuzalgyártás, az alumíniumhegesztési eljárás bevezetésénél, a seregnyei más probléma megoldásánál áll há barátként a dolgozók mellett a szakkönyv.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 január 17

6 óra 40 perc

/Ahol a szakkönyv... folyt/

Velük van a jövő terveinek kovácsolásánál is: a nagyfeszültségű, erőszármu kábelgyártás még távolabbi perspektíva csupán, de a külföldi szakirodalom számos cikke már ott van a könyvtárban, a kutatók rendelkezésére.

Ungvári Lászlóné, a könyvtár vezetője kitünő munkáját a versenyben elért első helyezéson túl miniszteri oklevél is dícséri. A legszebb elismerést azonban kétségkívül a szakkönyvek segítségével, az ő közvetítésével elért termelési sikerek jelentik számára./MTI/

---

A Tiszti Ház hoti műsorából

1956 január 17

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának ifjusági könyvtárban szerdán, január 18-án 18 órai kezdettel "Lenin alakja az irodalomban" címmel felolvasó- és szavaló estet rendeznek.

Csütörtökön, január 19-én 19.30-kor a színházteremben a "Lomonosov" című új szlovét filmet vetítik.

Pénteken, január 20-án 18 órakor "Az 1955. év külpolitikai eseményeinek mérlege" címmel nemzetközi tájékoztató lesz. Előadó: Polgár Dénes újságíró.

Szombaton, január 21-én 19.30-kor a színházteremben - több neves fővárosi művész közreműködésével - vidám hétvégi műsor kezdődik. Konferál: Kovács Dénes.

Vasárnap, január 22-én délelőtt 10 órakor a színházteremben "Jancsi és Juliska" címmel az Állami Bábszínház művészei adnak gyermekműsort. Ugyanezen a napon este 19.30-kor a színházteremben "Michengelo" emlékest lesz. Beszédet mond Pogány Ö. Gábor. A beszédet követő műsorban fellép Szörényi Éva Kossuth-díjas, érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, Simándy József Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja és Szabó Sándor. Közreműködik a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szlovétlistái, Kotlári Olga Nyiri Pál, Hógyi Géza, valamint az együttes énekkara és zenekara. Vezető: Vass Lajos őrnagy./MTI/

---

B 10. kiadás 1956. január 17. 6 óra 45 perx

Mi ujság a DISZ szervezetekben?

1956. január 17.

Ifjúsági klub nyílt Barcson

A Somogy megyei Barcs községben a DISZ szervezet és a járási kulturális otthon vezetősége kezdeményezésére ifjúsági klubot nyitottak. Megalakult a klub-tanács, amely a fiatalok javaslatait figyelembe véve készíti el tervét. A barcsi példára még az év első felében ifjúsági klub nyílik Csurgón és Siófokon is.

DISZ-csoportok alakulnak a November 7. Erőmű üzemrészeiben

A November 7. Erőmű dolgozóinak többsége fiatal. A pártszervezet új vezetősége elhatározta, hogy a jövőben az eddiginél jóval többet törődik a fiatalok problémáival ezért a DISZ-élet megjavítására 15 kommunistát bizott meg közvetlen feladatokkal. A tervek szerint a pártcsoportok mintájára valamennyi üzemrészben megalakítják a DISZ csoportokat s politikai iskolákat indítanak. Megbizták a legjobb népnevelőket: szélesítsék ki a patronázs mozgalmat és szervezzék meg, hogy valamennyi fiatal kezdő munkás patronálását egy-egy tapasztalt dolgozó vállalja. A műzakiak közül is sokan bekapcsolódtak a mozgalomba. Zagyvai Béla mérnök például vállalta a javító részleg ifjumunkásainak patronálását. Tervbevették azt is, hogy a DISZ helyiségben hetenkint rendszeresen tartanak klub-esteket egy-egy író vagy művész közreműködésével.

Csornán rendezik meg a Győr megyei uttörő olimpiát

Az elmúlt év nyarán Szil községben rendezte meg a Győr megyei és a csornai járási DISZ bizottság a megyei uttörő olimpiát. A 14 napos táborozásra az ország minden részéből több száz uttörő érkezett. A magyar pajtásokon kívül csaknem száz külföldi gyermeket is vendégül láttak az olimpián. Az idén Csornán rendezik meg ezt a nagyszabású táborozást, amelyen a tervek szerint 800 magyar és 200 külföldi pajtás vesz részt. Az előkészítő bizottság már megkezdte munkáját.

Mezőgazdasági előadásokat rendez a DISZ Hajdu megyei termelőségvetkezetekben

Többszer új teggel gyarapodtak az elmúlt esztendőben a Hajdu megyei termelőségvetkezetek. Az új belépők között nagyon sok a fiatal. A megyei DISZ bizottság éppen ezért elhatározta, hogy Hajdu megye tizenöt termelőségvetkezetében nyolc részről álló mezőgazdasági előadásorozatot indít. Az előadásokat a debreceni Mezőgazdasági Akadémia legjobb vendégei tartják. /MTI/

↳ nagyobb

B 11. kiadás 1956. január 17. 6 óra 50 perc

Átadták ideai első exportgyártmányukat ipari üzemek

1956. január 17.

Az egyenletes termelésnek különösen nagy jelentősége van exportra gyártó üzemekben, mert minden külföldi rendelő elvárja, hogy határidőre jó minőségben szállítsuk a rendelt cikkeket. Idei exporttervnek teljesítéséről szóló jelentések arról számolnak be, hogy számos üzem az év első munkájától kezdve egyenletesen, pontosan teljesíti exporttervét. Az exporttermékek határidőre történő átadása egyben azt is jelenti, hogy nem volt szükség az árúcikkek javítására, a dolgozók tehát kifogástalanul végezték el munkájukat.

Sokszáz ezer forint értékű exportcikket adott át az év első két hetében a kohó- és gépipar

A "MERT" Külskereskedelmi Minőségellenőrző Vállalat szakemberei az év első két hetében egész sor exportra gyártott gépet, alkatrészt és tömegcikket vettek át üzemektől. Az év első exportgépét egy MVE esztergapatot a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói január 2-án adták át. Azóta számos további MVE és RT 100-as típusú esztergapatot készített át a gyár exportra.

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói több mint 2000 kerékpárt, csaknem 600 varrógépet, számos nagy teljesítményű fűtőgépet és daraboló-fűrészelt becsatoltak már az év eleje óta külskereskedelmünk rendelkezésére. A külföldi rendelők kérésére két hét alatt kerékpáralkatrészből is csaknem fél millió forint értékűt gyártottak.

Nagyértékű devizát jelent országunknak az Állami Pénzverő ötvösművészeinek munkája is. Január 2. óta nem kevesebb, mint 650.000 forint értékű ezüst- és ötvösárut, cigarettatárcát, gyűrűt, fülbevalót és ezer színben játszó biszu-féléket vett át exportra a MERT.

A Szállítóberendezések Gyára szintén az első között adhatta át ideai első exporttermékeit, mert még a múlt év végén 20 cséplőgépet elkészített az 1955-ra tervezett gépekből. A husz cséplőgép után hamarosan már ideai első gyártmányuk befejezését is jelentették. A gyár január 2. óta 39 cséplőgépet adott át exportra.

Hasonlóan kiváló eredménnyel kezdte évi exporttervének teljesítését a Kecskeméti Gépgyár és a Szikszóvári Vadásztölténygyár. A Vadásztölténygyár például több mint ezer rádiót készített két hét alatt exportra, ami jóval meghaladja az eredeti tervét.

/Folyt. köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1956. január 17.

6 óra 55 perc

/Átadt az idei első...1.folyt./

Az év első eredményei természetesen nem jelentik azt, hogy az exporttervek teljesítése mindenütt jól halad. Amíg a Székesfehérvári Vadásztűlténygyárban telteljesítették a tervet, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár, a Telefongyár és az Orion Rádió és Villamossági Vállalat sokkal kevesebb rádiót készített exportelőirányzatánál. A Beloiannisz Gyár például a múlt évről elmaradt 800 rádióból mindössze négyet adott át a MERT-nek. Számos szerszámgéppel adósai az exporttervnek a Rákosi Mátyás Művek dolgozói és kevés cikket adott át exportra az év elején műszeriparunk is.

1300 tonna edényárut gyárt az idén a külföldi országok részére a Granit Csiszolókorong és Kőedénygyár

A Granit Csiszolókorong és Kőedénygyár 1955-ben körülbelül ezer tonna edényárut készített exportra. Gyártmányaik jó minőségének legkésebb bizonyítéka, hogy rendeléseik száma megnövekedett és az idén a tavalyinál 300 tonna áruval gyártanak többet külföldi országok részére.

A gyár brigádjainak tagjai szakmájukat jól ismerő, ügyeskezdő munkások. Riha Tömöré tetszetős tájai között a leggyakorlatosabb szakember szemé sem talál hibát. Steicz Istváné szinte futószalagon készíti a tényérokot - naponta 500-600 darabot - szintén kiváló minőségben. A diszista Balázs László neve ugyancsak jóminőségű munkáért szerepel szinte nap-nap át a dicsőség tablón.

Az új év óta eltelt két hét alatt a gyár 48 tonna edényárut adott át exportra. Termékeik az északi országokba és Nyugat-Afrikába viszik el készítők jó hírére.

"Import brigád" alakítanak a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár fiataljai

A DISZ exportbrigádok jó munkájukkal az egész országban népszerűekké váltak és kivívták az ipar vezetőinek elismerését. A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár fiataljai most elhatározták: nemcsak exportgyártmányaik minőségének javításával, hanem importanyagok megtakarításával is hasznot hoznak államunknak. Ugynevezett "import-brigád" alakítanak, amelyben fiatal munkások, technikusok, kiváló fonók a külföldi nyersanyagok megtakarításának újabb módszereit tárják fel. A brigád szervezője Nyári Mihály DISZ-titkár és Lóth B. Zoltán fiatal textil-vegyészmérnök, akiknek a nevét a DISZ dicsőségkönyvébe is bejegyezték. A brigád még csak a hatán megkezdte munkáját.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1956. január 17.

7 óra-- perc

/Átadt az idei első...2.folyt./

Új műszer sorozatgyártására készül fel B. Nagy László brigádja

Az Elektromos készülékek és Mérőműszerek Gyárában új műszer sorozatgyártásának előkészítéséhez kezdtek az új esztendő első napjaiban. A gyár dolgozói a Cukoripari Kutatóintézetrel közösen készítették el a múlt esztendőben egy elektroanalógias berendezést, amely a cukor lepárlási folyamatait ellenőrzi, s megmutatja sűrűségét a különböző időszakokban. A mintapéldány a prágai cukoripari konferencián nagy sikert aratott. Az előszerelő üzemben B. Nagy László sok sikert elért brigádja kapta azt a feladatot, hogy előkészítse az új műszer sorozatgyártását. A brigád a múlt években már számos műszer gyártásának megindulásánál segédkezett és gyártmányaik többsége exportra készül. Most minden igyekezettel, gondos, körültekintő munkával készülnek fel a brigád tagjai, hogy új készülékeiket mielőbb eljuttathassák a külföldi megrendelőknek. /MTI/



/Országzserte...folyt./

A népfrent-bizottság közreműködésével készítette el a közsépolitikai tervet a nyulai tanács

A dolgozók javaslatai alapján, a népfrent-bizottság közreműködésével készítette el ideai közsépolitikai tervét a nyulai tanács. Többi között elhatározták, hogy a régi, használaton kívüli mezőhelyiséget lebontják és az épületegyéből napközi otthont és a sportpályamellett öltözőket, szertartó építenek. A kölesönrészesedést a lakosság kívánságának megfelelően járják és utak rendezésére fordítják. Pervoévették egy viznyújtó medence építését is a szőlődombok között, ahol a kutak a nyári időszakban hamar kiszáradnak. A medence segítségével a tavaszi esőszezon alatt összegyűjtött vizet a szőlők permetezésére és öntözésére használják fel.

Tsz-látogatásokat, társadalmi munkát szervez a mezőkövesdi népfrent-bizottság

A mezőkövesdi népfrent-bizottság egyik legfontosabb feladatának tekinti, hogy az egykőnlig dolgozó parasztokat megismertesse a termelőszövetkezetek eredményeivel. Eppen ezért gyakran szervez tsz-látogatásokat. Az elmúlt évben megtekintették többi között a helyi Petőfi Termelőszövetkezet gazdaságát, ellátogattak a szentistváni Péter Termelőszövetkezetbe. A népfrent-bizottság kezdeményezésére a tsz-ek zárszámvetési közgyűlésén csaknem 400 egykőnlig dolgozó paraszt jelent meg, akik közül számosan már a közös gazdaság útját választották. Társadalmi munka szervezésével segítséget nyújt a népfrent-bizottság a közsépolitikai tervek megvalósításához. Több mint 5000 facsemetét ültettek el a népfrent-bizottság kezdeményezésére, több utat rendeztek és 2000 méter hosszú gyalogjárdát építettek. /MTI/

Több mint 150.000 turista és külföldi látogatót tekintette meg a múlt évben Szer nevezetességeit

1956. január 17.

Az ország történelmi nevezetességei a múlt évben is tizezrével vonzották a látogatókat. A koronavírus az év végéig 154.000 érdeklődő - ötszörannyi, mint a város lakóinak száma - tekintette meg a török időkől fennmaradt várat, minaretet, valamint a múzeumokat és az egyéb nevezetességeket. A belföldi látogatókon kívül a külföldi országokból is számos turistacsoport érkezett a városba. A Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból 800, a nyugati országokból 500 vendég érkezett Szerbe. Az ideenfordulmi hivatal ebben az évben is nagy forgalomra számított. A belföldi látogatókon kívül több turistacsoport érkezését várják külföldről is. Több diák turistacsoport már az új esztendő első két hetében felkereste a várost. Elhelyezésükről kényelmesen berendezett 50 ágyas diák turistaszálló gondoskodik. /MTI/

Elkészítette évi tervét a Valencei Gépállomás

1956. január 17.

A Valencei Gépállomás körzetéhez tartozó tíz termelőszövetkezet összeállította ideai tervét s ennek alapján a gépállomás is elkészítette ezévi munkaprogramját. A szövetkezetek igen körültekintő tervet dolgoztak ki. Számtal vetettek munkaerejükkel és ehhez mértan igénylik a gépi munkákat. Sokkal nagyobb gondot fordítanak az idén a talajerő pótlására. A pettendi Petőfi Tsz például az ideai terv szerint kétszerakkora területre hoz ki istállótrágyát, mint az elmúlt évben.

A növényápolásban is sokkal jobban tudszkednek a gépállomásra, mint eddig. A gárdonyi Lenin Tsz például a tavalyi 102 helyett az idén 204 hold gépi kapálásra kötött szerződést.

A tervezés során a gépállomás számos szaktanácsot adott a szövetkezetekben az állattenyésztés fejlesztésére és a takarmánybázis megteremtésére. Például a dinnyési Alkotmány Termelőszövetkezet tervében nem gondoskodott a megfelelő takarmánybázis megteremtéséről. A gépállomás javaslataira pótolták a mulasztást. Az abrak-takarmány vetésterületet csaknem mindegyik szövetkezet növelte az idén.

A Valencei Gépállomás termelési tervét a gépállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek munkaszükségleteire épült fel, alapul véve a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatá-

B 18. kiadás

1956. január 17.

13 óra 15 perc

Mesterséges termékenyítő állomás létesül Baján

1956. január 17.

A bajai járás állatállománya az elmúlt év során jelentősen megnövekedett, a szarvasmarhatenyésztés azonban még nem érte el azt a szintet, amelyet a belterjes gazdálkodás megkövetel. A szarvasmarhatenyésztés fokozására, a szaporodás elősegítésére Baján még ebben a hónapban két mesterséges termékenyítő állomás létesül, az egyiket a városgazdaságban, a másikat a szentistváni kerület részben állítják fel. /MTI/

Megezdődtek az ellések a szentistváni juhászataiban

1956. január 17.

A keszthelyi Gyapjutermelő Vállalat szentistváni melletti gazdaságban a híres bereci juhásztanyán több mint 600 fésűs merinói anyajuh ellik ezekben a hetekben.

A szentistváni juhászok jótermésségi takarmánnyal, lucernaszénával, 30 deka vegyesstrakkal gondoskodtak arról, hogy a báránymagzatok jól fejlődhessenek. A szülés és a traktakarományon kívül sok vizonyóstatékányt is etettek az anyállatokkal. Ennek eredménye, hogy az eddig megellett anyajuhok bárányai átlag 3.5 - 4 kilót nyomnak, az anyáknak pedig bőséges a tejük, s így zavartalanul fejlődhetnek a fiatal állatok. /MTI/

160 holdas halastó épül a Sárszentágotjai Állami Gazdaságban

1956. január 17.

A Sárszentágotjai Állami Gazdaság Kállos község határában 160 holdas halastó épít. Először a székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság már elkészítette, a munkát kora tavasszal megkezdik. A 160 holdas víztest, mezőgazdasági értéktelen területen belterjes halgazdaságot létesítenek. Ehhez az is szükséges, hogy új dűzvasztóművet építsenek a vízorcsatornán. Így egyszerre mind lehetővé válik majd, hogy a környező községek termelőszövetkezetei is tanyásszenek halat. A Vízügyi Igazgatóság még ebben az évben megkezdte az új dűzvasztómű építését.

A Sárszentágotjai Állami Gazdaság 160 holdas új halastóval Baján megkezdte a halastóvárat megkezdte a 3000 holdat. /MTI/

B 19. kiadás

1956 január 17

13 óra 35 perc

Megduplázza zöldségtermelését a sztálinvárosi Kertészeti Vállalat

1956 január 17

A sztálinvárosi Kertészeti Vállalat dolgozói az idén tizenkét holddal bővelik konyhakertészetük területét és legalább kétszerannyi zöldséget szállítanak a sztálinvárosi piacra, mint tavaly. Az idén rotket, salátát, korai karamládát, paprikát és paradicsomot termelnek nagyobb mennyiségben. Napok óta szorgalmas munka folyik a konyhakertészetben. A melegágyakhoz földet hordanak, trágyát priznáznak, hogy már februárban megkezdhessék a vetést. /MTI/

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság felolvasó ülése és közgyűlése

1956 január 17

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság hétfőn este felolvasó ülést és közgyűlést rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetemen.

A felolvasó ülésen Böke László egyetemi tanár, az Akadémia levelező tagja tartott előadást "Irodalomtörténetírásunk és az élő irodalom" címmel. Bevezetőben szót szentelt a számtalán eladott művekről, amelyeket irodalomtörténet-írásunk az elmúlt években elért, majd hangsúlyozta: irodalomtörténetírásunk felelősség terheli azért a helyzetért, amelyet a párt Központi Vezetőségének határozata tárt fel, az irodalmi életben mutatkozó jobboldali jelenségeket leleplezve. Irodalomtörténetíróinkra sürgős feladatok várnak az irodalmi bíráló színpadon. A szociálistá-realista irodalom fejlesztése, egészséges irodalmi közvélemény kialakítása terén.

Ölő Részletesen elemezte ezután irodalomtörténetírásunk és az irodalom kapcsolatával összefüggő problémákat. Hibeként említtette, hogy a jelen irodalmi élettel való foglalkozást az irodalomtörténetírók, valószínűleg részletesen tekintik, mintha itt valami munkamegosztás lenne lehetséges. Természetesen a tudomány mai fejlettsége megköveteli a munka megosztását, de a különféle korok kutatóinak egy területen, az élő magyar irodalom területén egyaránt járteseknek kell lenniük. Még mindig sok az olyan irodalomtörténetész, akinél választott kutatási területe nem kilátó terény a mai irodalom felé, hanem szorzosati cölle, amely elzárja a jelontől.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. január 17.

13 óra 40 perc

/A Magyar ...1.folyt./

Ennek a helyzetnek kárát vállalja irodalomtudományunk, de emellett az-  
zal a követelménnyel is jár, hogy írónk nem figyelnek fel az iro-  
dalomtörténet szavára. Másik hibaként azt említette Bóka László,  
hogy azok, akik mind irodalomtörténet-irással, mind kritikusai tevé-  
kenységgel foglalkoznak, úgy tesznek, mintha ez a két feladat való-  
ban két különféle feladat volna. Holott a kritikus valójában olyan  
irodalomtörténész, aki abban az előnyös helyzetben van, hogy a mélt-  
tatott mű szerzőjére, megszületésének körülményeire vonatkozólag  
nem szorul hiányos adatokból rekonstruált feltevésekre, s a műben  
tükröződő valóságot közvetlenül ismerheti, a tükröképet szembe-  
teheti a valósággal. A feladat azonosságát csak az nem ismeri fel, aki  
saját kora társadalmi valóságában kevésbé van otthon, mint szakto-  
rületén. Irodalomtörténészként értékelni a művészi tükrözés reális,  
vagy nem reális, haladó vagy reakciós mivoltát: politikai állás-  
foglalás. Sokszor előfordul az a sajátos helyzet, hogy irodalomtör-  
téneti munkáinkban túlteng a politikai-társadalmi értékelés, a kri-  
tikákban túlteng az esztétikai értékelés, sőt olykor ezek a kri-  
tikák - ha nem a kritikai szemérmesség jegyében születnek - a levitéz-  
lett impresszionista kritika útjára tévednek.

A továbbiakban szólt arról: irodalomtörténetírásunk  
súlyos fogyatékosága, hogy hiányzik belőle a megszülető új iránti  
szenvedélyes, az új írók iránti szenvedélyes szeretet,  
érdeklődés.

Befejezőben Bóka László a következőkben jelölte meg  
az irodalomtörténészek feladatait: tudományos intézményeinknek szé-  
leskörű elvi viták során tisztázni kell a marxista-leninista eszté-  
tika és irodalomelmélet alapvető kérdéseit, a készülő irodalomtörté-  
neti tankönyvben, de annak keretein is túl, a legnagyobb részletos-  
séggel kell feldolgozni a felszabadulást közvetlenül megelőző kor-  
szak irodalmának történetét, s hozzá kell látni - a már folyó adat-  
gyűjtésen túl - felszabadulás utáni irodalmunk történeti feldolgozá-  
sához. Az oktatási intézményeknek biztosítani kell, hogy a tanterv-  
ben - fontosságához mérten - nagyobb hely jusson a XIX-XX. századi  
irodalom oktatásának.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. január 17.

13 óra 15 perc

/A Magyar...2.folyt./

Szöveget kell fordítani arra, hogy a szakdolgozati tematikában,  
pályázatok kitűzésében is megfelelő indítást kapjon ifjúságunk az  
élő irodalommal való foglalkozásra. Gondoskodniok kell arról, hogy  
a szemínáriumok, a tudományos diákkörök munkájában mód nyíljon  
a kritikus képzésre, rávezetve ifjúságunkat arra, hogyan kell a  
marxizmus-leninizmus tanításait, történeti és irodalomtörténeti,  
esztétikai és irodalomelméleti tudásukat gyümölcsösíteni az élő  
magyar irodalom alkotásainak bírálata során. Az irodalomtörténeti  
Társaság felolvasó ülésein, folyóiratának hasábjain nagyobb teret  
kell kapnia az élő irodalom problémáinak, s a felolvasó ülések  
sorában sokkal több időszertű irodalmi kérdéssel foglalkozó vita-  
ülést kell iktatnia. Végül: irodalomtörténészeinknek nemcsak köz-  
vetve, kutatócikkkel, elméleti kérdések kidolgozásával, szakmai  
vitákban való részvételükkel, hanem közvetlenül is hozzá kell  
járulniok kritikai irodalmi eszmei és szakmai színvonalának eme-  
léséhez. Ki kell lépniök dolgozószoba, a tanácsok zártságából, s  
aktív kritikai munkássággal kell elsősorban segítségére sietniök  
élő, s minden nehézség és zavar ellenére is fejlődő irodalmunknak.  
A kritikus magas ideológiai képzettségére, erkölcsi hitelére, nagy szak-  
mai tudására, a kritika elvi tisztaságára, a feltétele annak, hogy az  
írók meghallják a tudományos hírdő szavát.

Bóka László nagy érdeklődéssel fogadott előadása  
után került sor a Társaság 1956. évi közgyűlésére. Barta János  
egyetemi tanár, ügyvezető elnök beszámolójában részletesen elemezte az  
1955. évi irodalomtörténeti munkáját, a megjelent kiadványokat, köny-  
veket, cikkeket. Varga Balázs szervezőtitkár a Társaság 1955. évi  
munkájáról adott számot. A közgyűlés a beszámolókat tudomásul vette.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 január 17

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én,  
kedden délben:

A nappali hőmérséklet fokozatosan  
csökken

Európa északi részén a nyugat-keleti irányban  
gyors egymásutánban haladó ciklonok változékony időjárást okoz-  
nak. Közép-Európa felett anticiklon alakult ki.

Hezánkban hétfőn napközben a több-órás napsütés  
hatására 8-12, később 13 fokra emelkedett a hőmérséklet.  
A kora esti órákban elszórtan néhány helyen futó záporosó, Békés-  
csabán, Orosházán és Nagykőrösön gyenge zivatar volt. Ma hajnal-  
ban az északi megyékben 0- mínusz 3 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke  
8,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,9 mm-rel alacsonyabb  
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő  
irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet,  
néhány helyen futó eső, vagy hózápor. Isőnkint élénkebb nyugati  
szél, éjszaka gyenge fagyok. A nappali enyheség lassan mérséklődik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz  
1- mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: északon 2-5,  
délben 5-8 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet:  
0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 január 17

16 óra 20 perc

Uj hengerlési technológiával egy óra alatt kétszerannyi csucs-sint  
hengerelnek a dísgyári hengerészek, mint korábban

1956 január 17

A dísgyári durvohengerési dolgozói a pártvezetőség  
ujjávásztása során - többek között - megfogadták, hogy a tekercs-  
kes termelés érdekében jelentősen csökkentik az egy tonna készáru-  
ra eső anyagfelhasználást, /százalékkal kisebb lesz a gyártmá-  
nyok önköltsége és öt százalékkal növelik a termelékenységét. Az új  
pártvezetőség pedig azt ígérte meg, hogy az új gyártási módok, újítá-  
sok, egyszerűsítések széleskörű alkalmazásának szorgalmazásával és  
felkarolásával segíti az üzem dolgozóit. /három

Januárban a gerendasori hengerészeknek többszáz ton-  
na - vasuti váltóberendezéseknél használatos - ugynevezett csucs-sint  
kellett hengerelniük. Ez a művelet a korábban alkalmazott módszer-  
rel nehézkes és hosszadalmas volt. Több hengerpárt kellett tetemes  
idővesztéssel kicserélni, a hengerészek kézi erővel forgatták a da-  
rabokat, ami nemcsak nehéz testi munkát jelentett, hanem veszélyes  
is volt. Mindezekon felül a hengersor teljesítménye egy óra alatt  
nem érte el a 12 tonnát, s ugyanakkor egy tonna csucs-sinhez 1220  
kiló anyagot használtak fel.

A gerendasor hengerészei az új esztendőben a program-  
ba állított csucs-sinek hengerléséhez Osztatni Mihály, az üzem fiatal  
mérnöke által kidolgozott és a kísérletek során bevált új hengerlő-  
si technológia alkalmazásával láttak. Az újonnan üregezett hengere-  
ken gyorsabban, könnyebben ment a munka. A dolgozónak nem kellett a  
darabokat kézi erővel forgatni, tartani. A hengersor teljesítménye  
így több mint kétszeresére növekedett és egy tonna csucs-sint  
180 kilóval kevesebb acélból állították elő, mint korábban. Az új  
hengerlési technológiával a januárba tervezett csucs-sinmennyiségnél  
eddig csupán anyagfelhasználásban több mint 100.000 forintot takari-  
tottak meg.

Az új módszernek döntő szerepe van abban, hogy a  
hengersorok vetélkedésében a gerendasorok halognak az élen: keddig  
osodókos előírásukon felül több mint 500 tonna célt gyártottak. /MTI/

B 24. kiadás 1956. január 17. 16 óra 45 perc

Segítik a járási tanácsok a termelőszövetkezetek tervező munkáját

1956. január 17.

A termelőszövetkezetekben befejezéshez közeledik a gazdasági tervek elkészítése. A járási tanácsok, amelyek kezdték támogatni a társas gazdaságok munkáját, most felülvizsgálják a tagság által elkészített, jóváhagyott terveket, s ahol szükséges, hasznos javaslatokkal segítenek a termelőszövetkezetek segítségére.

Támogatja a győri járási tanács az új termelőszövetkezeteket

A győri járásban az elmúlt hónapokban 15 új termelőszövetkezet alakult. A társas gazdaságok dolgozói még járatták a közös gazdálkodásban, ezért a járási tanács elhatározta, hogy segítségükre siet. A tanács dolgozói két brigádot alakítottak, amelyeknek tagja a főgépáros, a főállattenyésztő, egy gépállomási igazgató, egy gépállomási főgépáros, tagja még termelőszövetkezetbe irányított mezőgazdász is.

A brigádok felkeresik a termelőszövetkezeteket és a helyszínen beszélnek meg az első mezőgazdasági terv elkészítését. Segítenek a termelőszövetkezet vagy annak értékelésében, megvizsgálják, van-e a gazdaságban elegendő vetőmagja, takarmánya, s ha valamiben hiány mutatkozik, azonnal intézkednek. Megnézik azt is, hogy van-e elég számállata a termelőszövetkezetnek, s ha nincs, megfelelő bosszról gondoskodnak állatok vásárlására. A gépállomási igazgatója és főgépárosa azt számítja ki, milyen segítséget kell adni a tisznek a tavaszi munkák során. Segít a brigád a termelőszövetkezet munkaszervezetének kialakításában is. A vezetőséggel és a tagokkal közösen megbeszéljük, milyen munkacsoportokra, brigádokra van szüksége az új gazdaságnak és ezekre milyen feladat vár.

A brigádok már munkához láttak és gyors egymásutánban keresik fel az újonnan alakult termelőszövetkezeteket.

Tíz brinttal növelik a munkamegteremtést az orosházi járásban

Az orosházi járásban eddig 16 termelőszövetkezet készítette el gondosan gazdasági tervét. A járási tanács mezőgazdasági osztálynak dolgozói napokat töltenek a termelőszövetkezetekben és a helyszínen segítik a tervek jóváhagyását. Sok javaslatot mindenképp örömmel fogadják a közösen gazdálkodó dolgozó parasztok.

(Folyt. köv.)

B 25. kiadás 1956. január 17. 16 óra 45 perc

Segítik...1. felvétel.

A járásban a termelőszövetkezetek úgy tervezik, hogy az idén tíz brinttal növelik a munkamegteremtést. A magasabb jövedelmet a legelőhelyeken a tejtermelés feladásával és a hizlalás kiterjesztésével kívánják elérni. A tótkomlói Vihar-szék Termelőszövetkezetben például hatszáz sertést és sok jobolyt hizlalnak. Ezzel a termelőszövetkezetben nagyobb területen termelik a jól jövedelmező kenderet, kenderet és cukorrépát.

Örvendek, hogy szinte minden termelőszövetkezet nagy gondot fordít a takarmánybázis megteremtésére. A nagyüzemi gazdaságban és másuttal megvalósítják a zöld futószalagot és nagy területen vetnek másodnövényt. Minden addiginél nagyobb arányban szánják a termelőszövetkezetek a gépállomások felállítására. Közvetlenül a kukoricát és legelőt háromszor kapják meg a géppel. Ez lehetővé teszi a legelőanyag csökkentését.

Megfelelően tervezik a növények várható termésát is. A jó talajviszonyoknak megfelelően a cservási Vörös Október Termelőszövetkezetben például tuzatól 15, őszi árpától 17, tavaszi árpától pedig 13 mázsa átlagtermésre számítanak.

Megkötöszerezik a kukorica vetésterületét a zalai termelőszövetkezetek

Zala megyében elsőnek a lenti járás termelőszövetkezei készítettek el idén termelési terveket. Az eddigi felülvizsgálások során kitűnt, hogy a termelőszövetkezetek jelentősen növelik a kukorica vetésterületét. A 72 zalai társas gazdaságban - ahol már elkészült a terv - kétszerannyi területen vet kukoricát az idén, mint tavaly.

A zalaegerszegi Dícsőség szőlőtermelőszövetkezet az idén beültetésre készül a szőlőültetvényekkel. A szövetkezetnek hat hektáros szőlőültetvénye van, s ezt az idén tovább növeli. Ezért tavalyi husz helyett ebben az esztendőben öt hektáron vetnek kukoricát. Tehetik, mert a Felsőbüki Göpállomási zotart becsült munkamegteremtésére, ami lényegesen megkönnyíti a kukorica ültetését.

(Folyt. köv.)

B 26. kiadás 1956. január 17. 16 óra perc

/Segítik...2.felvt.

száz holdra 26 szarvasmarha

Komárom megyében a tatai járás 26 termelőszövetkezetében befejezéshez közelodik a tervek elkészítése. A járási tanács meg is kezdte a tervek felülvizsgálatát. Már is kitűnik, hogy valamelyi termelőszövetkezet még nagyobb terméshozamra törekszik, mint amennyit az idén elért, ezenkívül növelni akarják a szarvasmarhaállományt is. A járás legtöbb szocialista gazdasága több szarvasmarhát akar tenyészteni, mint amennyit a járási előirányzat javasol.

A környei Dózsa Termelőszövetkezet tagjai a tervkészítéskor úgy döntött, hogy földterületének mintegy 33 százalékát takarmánygabonával veti be, s ebből a kukoricát 16 százalékon termesztik. Jelentősen bővítik a szilaktakarmány területét is. El akarják érni, hogy gazdaságukban minden száz holdra 26 szarvasmarha jusson. Ezen belül 100 holdamint 15 teneszt akarunk tartani. A tagság elhatározta azt is, hogy négy évenként mindent műföldet megtrágyoz. A munkák harmad részét az előirányzat szerint géppel végzik.

Ötszáz holdon köztésként termelnek kukoricát a kukói járás termelőszövetkezei

A kukói járás 18 termelőszövetkezetében már elkészültek a tervek. E munkát hasznos tanácsokkal segíti a járási tanács mezőgazdasági osztálya.

A csanádpalotai Lenin Vörös Októberi Termelőszövetkezetben javasolták a tagságnak, hogy a sok napraforgó helyett munkai igényesebb növényeket termeljen. Ez nagyobb jövedelmet jelent és van elég munkierő is hozzá. A földeski Dózsa Termelőszövetkezet 100 juhot akar vásárolni, holott a községben nincs legelő. A mezőgazdasági osztály figyelmeztette a szövetkezetet, hogy így nagyon költséges a juhok tartása és inkább a jól jövedelmező szarvasmarhaállományt fejlesszék, neveljenek több üszőt. A mezőgazdasági osztály azzal is törődik, hogy a földet mindent jól kihasználják és alkalmazzák a helyileg bevált agrotechnikai módszereket.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás 1956. január 17. 6 óra perc

/Segítik...3.folyt./

Több termelőszövetkezetnek javasolták, hogy a nagy műföldeken köztes növényt is termeljen. A tanács javaslatára a járás termelőszövetkezei 500 holdon vetnek köztésként kukoricát, ami közepes termés esetén is 60 vagont többet termést jelent.

Amivel nem ért egyet a járási tanács

Tolna megyében a szekszárdi járásban most vizsgálja felül a termelőszövetkezetek tervét a tanács. Az eddigi jelek szerint a tervek lényegesen jobbak a tavalyiaknál, gyorsabban, kevesebb szakmai hibával készültek el, mint a megelőző évben.

Jó tervet készített a járás egyik legjobb termelőszövetkeze, a tenelici Petőfi. Itt elsősorban az állattenyésztés fejlesztését tűzték célul, és úgy számítják, hogy ebből 1,335.000 forint lesz a szövetkezet jövedelme. A tehénállományt nyolcvanhétől száznegyvenre növelik, s ezzel minden száz holdra kilenc szarvasmarha jut. Ötszáz sertést és 54 szarvasmarhát hizlalnak ebben az évben. Bár a szövetkezet területe részben homokos, mégis úgy tervezik, hogy jó agrotechnikával őszi búzából 12, rozsból 10, őszi árpaiból pedig 18 mázsás termést takarítanak be.

Mindezzel egyetért a járási tanács, de azzal már nem, hogy a szövetkezet kukoricával kisebb területet akar bevetni, mint amennyi feltétlenül szükséges a megszűnő állat eltartásához. Tzzel szemben a tanács úgy találja, hogy a szövetkezet zab- és napraforgóra előirányzott területe aránytalanul magas. Ez egyébként még számos más termelőszövetkezet tervére is jellemző. Kifogásolni való még a tenelici Petőfi Tsz tervében, hogy 20 holdon kendert akar termelni, holott nincs megfelelő összetételű talaja hozzá. A tanács javasolta, hogy ehelyett más növényfajtát termeljen.

A szekszárdi járási tanács dolgozói ehhez hasonlóan a többi termelőszövetkezet tervét is lelkiismeretesen megvizsgálják és az észlelt hibákra felhívják a termelőszövetkezetek figyelmét. /MT

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. január 17. 10 óra 55 perc

Gépiparunk a második ötéves tervben az új géptípusok egész sorát gyártja

1956. január 17.  
Nehéziparunk szíve, a gépipar 1956-ban a legújabb szerszámgéptípusok kialakításánál főleg a választék bővítésére, a korszerű technika követelményeinek figyelembevételére fordítja a legnagyobb energiát. Még ebben az évben megkezdik a "Pantográf" marógépek gyártását. Ezeknek az új típusu marógépeknek az az előnye, hogy kevésbé képzett dolgozó is tud vele dolgozni. A pantográf gépre felfogják az úgynevezett "mester-darabot" és a gép a méreteket százmilliméter pontossággal átmasolja a munkadarabra. Ezelőtt csak 1300 milliméter átméretű asztallal ellátott karusszal esztergapadokat gyártottunk, a második ötéves terv idején már 1600 milliméter átméretű asztallal felszerelt karusszalgépek is készülnek. Az esztergigép "családok" egész sorát származtatják le a meglévő MVE 280-as esztergapából és az E 320-as esztergából. Szerszámgépiparunkon belül második ötéves tervünkben hazánkban egészen új iparág is alakul. Megkezdjük az igen nagy megmunkálási pontosságot kívánó tengely, fogaskorék, sikkoszörű, menetkösörű, optikai kösörű gépek gyártását.

A második ötéves terv időszakában már ötven megawattos turbinákat is készítünk: a legnagyobb turbinátípus, amelyet eddig gépiparunk gyártott, 32 megawattos volt. Új gyorsjáró felvonó készítésével is bővítjük a gépipar kiviteli lehetőségét. Az eddig gyártott felvonók másodpercenként fél méteres utat tettek meg, az újabb felvonótípusok mozgási sebessége háromszor nagyobb lesz.

A felsoroltakon kívül gép- és szerszámgépiparunk a célgépek tömegét és az aggregátok sorát gyártja az elkövetkező években. /MTI/

/gondot

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. január 17. 10 óra 55 perc

Salgóterjénben elkészült a négyszázadik tervben felüli zománcozott tüzhely

1956. január 17.  
A gyártás korszerűsítésével az elmúlt évben 3804 zománcozott tüzhely készült tervben felüli Salgóterjáni Vasöntöde és Tüzhelygyárban. A vállalat műszaki vezetői az idén is első feladatuknak tartják a termelés bővítését. Intézkedésekre az öntőüzemben már január első napjaiban hat új kalosfarászógépet helyeztek üzembe és új hőkezelőtű csigát szereltek fel. Befejtették egy nagy furugép és egy esztorgapad felszerelését, valamint a 18 méteres esővízas anyagátviteli építést. A műszaki fejlesztés másik megkezdte gyümölcsét: kedd reggelre elkészült a négyszázadik tervben felüli zománcozott tüzhely. A gyár dolgozói még külön elismerést érdemelnek azért, hogy az eddigi 165 helyett most már naponta 180 kiváló minőségű nikkelozott tüzhelyet készítenek. /MTI/

Új típusú kombinált-szokrányok gyártását kezdi meg a Budapesti Butorgyár

1956. január 17.  
A Budapesti Butorgyárban megkezdtek egy új típusú kombinált szokrány gyártásának előkészületeit. Ez a vásárlók által ismert típusoktól abban különbözik, hogy hajlított üveglappal ellátott vitrin-része van, amely nagyobb a megszokottnál. Az új típusú kombinált-szokrányból az első negyedévben kétszázötvenet készítenek. Folytatják az előző negyedévben nagy elismerést aratott hálószeles buterek készítését is. Ezekből a barokk-stílusú buterekből kétszázötvenet állítanak elő a negyedév végéig. /MTI/

Korlátozás a 75-ös jelzésű trolibuszjárat közlekedésében

1956. január 17.  
Január 17.-én, kedden és 18.-án, szerdán 23 órától 24 óráig a 75-ös jelzésű trolibuszjárat a Károlyi uti BVV-vágányok esőréje miatt csak a Népi ut és Thököly ut közötti útvonalon közlekedik. A Thököly ut és a Népliget között autibuszok közlekednek. /MTI/

B 30. kiadás

1956 január 17

17 óra — perc

Ujítékiállítás nyílt Győrött

1956 január 17

A Szakszervezetek Megyei Tanácsának rendezésében kedden ülésezett újítékiállítás nyílt Győrött az MSZT színházban. A győri vas-, gép-, textil-, élelmiszer- és építőipari vállalatok mintegy 250 olyan újítást mutatnak be, amelyek a Központi Vezetőség határozatának megfelelően jelentősen segítenek a termelőknél a termelés növelésében, az önköltség csökkentésében. Feltűnt a kiállításon a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár gazdag anyaga. Középen mutatják be Sztankó Lajos újítását, az anatómikus fűrészborgépet, amely edzett acél darabolásra alkalmas. Ezzel ma átérőjű száraz kicsorbult részét két perc alatt vágják le az újfajta géppel.

A kiállítás január 30-ig lesz nyitva, s az egyes újításokról a névtáblát is tartanak. /MTI/

---

Új géppel új cipőmodell gyártását kezdte meg a Szegedi Cipőgyár

1956 január 17

A Szegedi Cipőgyár újfajta női cipőmodell sorozatgyártását kezdte meg. A cipőket előregyártott elemekből, mikroperácus fehér gumitalppal és sárakkal, minőségű sevrőbőr felsőrészzel, zöld, kék, lilé és más különleges színváltozatban készítik.

A nagymunkálásra két új típusú gépet kapott az üzem. A gépeken egyelőre 5000 párat gyártanak az új modellekből belföldi szükségletre.

A Szegedi Cipőgyár ebben a negyedévben a tiz másfajta cipőmodell készítését is megkezdte. /MTI/

---

Háromemeletes lakóház építését kezdték meg Szombathelyen

1956 január 17

Szombathelyen, a Március 15-téren január 17-én háromemeletes, 108 lakásos épülettömb építését kezdték meg. A csaknem ötmillió forint költséggel épülő házba, amely tervben felüli beruházásként, békakölesörészesedéssél épül, még ebben az évben beköltözhetnek a lakók. /MTI/

---

B 31. kiadás

1956 január 17

17 óra 25 perc

Az idősebb szakmunkások a termelés biztos pillérei, az ifjúságokért fontos oktatói

1956 január 17

Az idősebb, tapasztalt szakmunkások bőséges ismereteit, tudását nem nélkülözheti egyetlen ifjú sem. Az idősebb dolgozók nagyon jól tudják, hogy éppen milyen körülményesen juthattak egy-egy jó munkaforgáshoz, szinte el kellett lenniük a nagyobb tapasztalattal rendelkezőktől, mert a kapitalista világban félve a munkanélküliségtől, féltékenyen őrizték a jó munka titkát. Emelkeznek a múlt nehézségeire és azt akarják, hogy az ifjúság ne gyorsabban, alaposabban, könnyebben tanulhassa meg a szakmát. Ezért szívesen átadják tapasztalataikat és segítségük nyomaték helyett nő a 100 százalékon felül termelő fiatalok száma.

Az idősebb szakmunkások zöme példát mutat a munkafogásban, a termelésben, de nem ritkán a tanulásban, az új módszerek elsajátításában is. Ezért van becsületük a műhelyekben, s a tanulmányos ifjúságok ezért követik szívesen példájukat.

Nyugdíjbevonulásakor félőszázados szakmai tapasztalatait hagyta tenitványaira Tenhauser Emil részüves

A Láng Gépgyár kezénhelyének dolgozói néhány nappal ezelőtt bucsuztatták 65 osztódás társukat, Tenhauser Emil részüvest, aki 50 évi szakadatlan munka után most vonul nyugalmába.

Tenhauser Emil 14 éves korában jelentkezett részüves-tenitványok tanulásra a Láng Gépgyár ésüzében, a Sangerhauseni Gépgyárban. Itt vált szakmunkássá és öt évtizeden át mint munkás és mint előadó egyaránt a logkiváló munkások közé tartozott. Sztrájkharokban együtt küzdött társaival a hatfilléres arányért és példájával öntudatra, becsületre nevelte környezetét. Huszonöt ipari tanulót segített elhozni, hogy kiváló szakmunkássá váljanak.

Közülük számosan, mint például Vass Lajos részüves, Ujhay Sándor, a külső szerelési osztály vezetője, ma is kitűnő eredményekkel segíti a gyár munkáját.

/fol t.:köv./

/Az idősobb szakmunkások...1.folyt/

Tenhausor Emil főlévszázados szakmai tapasztalatait örökölték munkatársai. A Szilágyi-testvéreket, Veres Lászlót, Bálint Lejost és a többieket megtanította arra, hogy népi államunk munkásai számára nincs nagyobb dicsőség, mint a fogynoztetten, ha kell, minden áldozatra készen a népért dolgozni. Ezek a dolgozók az idős résznevess-től vesznek példát, aki soha, egy percet sem kószolt munkahelyéről, a nép ügyével pedig úgy gazdálkodott, mint a sajátjával. Tenhausor Emil szüntelenül erre tanította társait, hogy a drága r zanyaggal takarékosan kell bánni. Tőle tanulták meg, hogy a lemezeket hogyan lehet a leggyorsabb esetben szabni, hogy a legkisebb hulladékot is fel lehet használni, ha másra nem, a csészefélek készítésére.

Idős társuk elbeszéléséből ismerték meg százen és százen a gyár múltját, a hírem korszerűtlen műhelyesernakot és ezért tudják meg a nagy értékelni gyönyörű új műhelyeiket, az új kezán-, szerszám- és edzőműhelyt, amelyeket népi államunk sokmillió forintos költséggel hozott létre. Tenhausor Emil példás munkájával és megteremtésével egyaránt becsületet szerzett pártunknak, amelynek 1945 óta tagja.

kis

Az idős munkás a Főtnoházy utcai/tertes házban egyetlen szenvedélyének, a példakönyvtársaknak hűdölve pihenni ki a munkában töltött főlévszázad fáradságait.

i SZB

A Booskai uti lakásépítkezésen dolgozó Nagy István és 30 munkatársának edte már át 44 éves szakmai tapasztalatát

A 41. ... számú Állami Építési Vállalat Booskai uti lakásépítkezésén hosszú hónapok óta Süle Mihály és brigádja dolgozik legjobban. Ennek a brigádnak a tagja Nagy István, a munkahely legidősobb dolgozója. Az 59 éves és 1912 óta munkálkodik az építési iparban, s ahogy társai mondják: mindent megállta a helyét. Az államosítás óta 30 fiatal kősnak edte át nagy tapasztalatát, munkamódszerét. Megtanította őket a tálalás zsaluzás fortélyaira, a keletkeztésekre, a bonyolult tetőszerkezetek összedállítására, elhelyezésére. Tökéletesen ismeri a rajzokat.

/folyt.köv./

/Az idősobb szakmunkások...2.folyt/

A Süle-brigád kedden reggel a Booskai ut 13. számú telken épülő lakóház első emeletének pillérszaluzálásához látott. Az idős mester első közt szedte össze az előbált, talán már 10-15-ször is felhasználta deszkadarabokat, hogy a vaskoszorúk köré fonja. Nagy István tudja, hogy drága a fa, minden szál deszkára szükség van. Bár egy-egy pillér zsaluzása így tovább tart néhány perccel, az elveszett percek lehet pótolni. Az idős szakmunkás nemcsak kifogástalanul, hanem gyorsan is dolgozik. Január első szakaszában is 170 százalékos felett teljesített. Nagy István még egy évet akar dolgozni az építési iparban, s az előtt még öt fiatalnak akarja átadni munkamódszerét. Utána nyugdíjba megy, de amint mondja, el-eljár majd egy-egy építkezéshez, mert nem tud elszakadni kedves ácsbarátaival.

Ezer csillát adott tervén felül ebben az évben Gáspár János frontbrigádja

A múlt év őszén alakította meg frontbrigádját Gáspár János, az oroszalányi Szeptember 7. elnevezésű idős frontmestere, a szakma kiváló dolgozója. Először egy éven át fenntartáson dolgozott, de ő a szüntelenül első vonalába, a frontra vigyázott. Brigádjában csupa fiatal dolgozik. A múlt év utolsó negyedében az oroszalányi frontbrigádok versenyében már a harmadik lett a brigád, 5074 csillo szent bányászott három havi tervén felül. Az "öreg Gáspár János bícsi", ahogyan a fiatalok hívják, példás munkafegyelmre, a bányász mesterség szeretetére neveli társait. A frontművelésben szerzett mintegy két évtizedes tapasztalatát átadja a fiataloknak. Hogy nevelőmunkájának megvan az öröklénye, azt bizonyítja, hogy a brigád három tagját tanulóként felvették a pártba. Ezek a fiatalok azóta még jobban dolgoznak.

Az idős frontmester irányításával a brigád a vasárnapig esedékes havi tervét 151 százalékosra teljesítette. A hétfői reggeli harmadban is jól kezdtek, mintegy 60 csillát edtek délelőtti tervükön felül és így az év elejétől összesen lecc csillával edtek többet az előirányozottnál.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 január 17

14 óra 55 perc

/Az idősebb szakmunkások...3.folyt/

A szuhakállói öreg bányászok védnökséget vállaltak a fiatalok felett

A szuhakállói bányázásban az új pártvezetőség kezdeményezésére az öreg bányászok, elsősorban a kommunisták, védnökséget vállaltak a fiatal, új bányászok felett. Több mint tíz tapasztalt vőfély segíti az új dolgozókat. Azt ígérték az idősebbek, hogy a "közük elé került" fiatalok hat hónap alatt elérik a kiváló dolgozó szintet. Az idősebbek segítségének máris mutatkozik eredménye. Egy hét alatt csaknem nyolc százalékkal csökkent a loo százalékos alatti teljesítők száma, az üzem pedig már letörlesztette az új év első napjainak az adósságát.

Két hét alatt terven felül 150 tonna acélt gyártott Konez Márton főolvasztár brigádja

Több mint husz éve "fűzi" az acélt a diósgyőri Martin acélműben Konez Márton főolvasztár. Minden kemencét ismer, mindegyik mellett dolgozott hosszabb-rövidebb ideig. Kitapasztalta a kemencék járatát, tulajdonságát, tudja, melyikből, mit lehet kihozni. Ha a szűkítés úgy kívánja, szívesen vállalja bármelyiknél a munkát. Mindig szorgalmasan részt vesz a szakmai tanfolyamokon.

Kemencéjét az előírásoknak megfelelően karbantartja, a technológiai utasításoknak hiánytalanul eleget tesz. Évek óta egyenletesen termel és pontos, lelkiismeretes munkája jelentősen hozzájárul, hogy az I-es kemence - amelynél az utóbbi időben dolgozik - múlt évi tervét elsőnek fejezte be. Az új év eddig eltelt napjaiban is eredményesen küzdött a kemencéjénél dolgozókkal a tervért és mintegy 150 tonna jóminőségű acéllal gyártottak többet előírászatuknál.

Tizenöt jó szakmunkást nevelt már Konez Márton, a Szegedi Vonderfont kiváló dolgozója

Több mint 15 éve dolgozik a zugsó orsók között Jánosné a Vonderfontgyár kiváló munkása. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 január 17

12 óra 10 perc

/Az idősebb szakmunkások...4.folyt/

Már a felszabadulás előtti években alaposan megtanulta a szakma legapróbb fogásait, de tudását azóta hasznosítja igazán, amikor a gyár a dolgozókat tulajdonosba került. Akkor az időben tért rá ugyanis a szárszfonában egyről két gép közelítésre. Azt is tudja, hogy a fiatal munkásoknak nehéz megszokni a gépek zaját és segítség nélkül hosszadalmas a jó munkafogások megszerezése. Éppen ezért évenként legalább két fiatalot nevel kiváló szakmunkássá. Mint a "Könnyűipar kiváló dolgozója", legutóbb Tóth Erzsébet és Lagner Etelka ifjúmunkás szakmai nevelését vállalta. Ezek a fiatalok egy év alatt a legjobb fonások sorába kerültek. A kiváló szakmunkás mint pártsoportvezető, törődik nevelőjeinek politikai képzésével is. Rethovszki Mariát és Kötormán Juliát - akiket korábban szakmailag nevelt - párttagjelöltéire javasolták. Múltuká váltak erre, mert mindegyik kiváló dolgozó szinten termel és csak kiváló minőségű munkát kerül ki közülük. /MTI/

Az Andráshídi Állami Gazdaság befejezte a téli gépjavítást

1956 január 17

Az Andráshídi Állami Gazdaság dolgozói kedden jelentették, hogy január 17-én - a megye állami gazdaságai közül elsőnek - befejezték a téli gépjavítást. 12 szántó- és vontató traktort, öt Univerzál-traktort és 229 mezőgazdasági munkagépet javítottak ki. Ezzel a gazdaság valamennyi szerszámai és gépei munkára készen várja a tavaszt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956. január 17.

18 óra 50 perc

Pénteken és szombaton tartja VIII. teljes ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa

1956. január 17.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa január 20-án és 21-én tartja VIII. teljes ülését.

Az ülés napirendje:

1./ A szakszervezetek feladatai pártunk Központi Vezetősége 1955 november 9-12-i határozatának végrehajtásában. Előadó: Gáspár Sándor, a SZOT elnöke.

2./ A szakszervezetek társadalmi biztosítási munkája. Előadó: \* Vinyó József, a SZOT elnökségének tagja, a SZOT társadalmi biztosítási \* főosztályának vezetője.

Az ülés pénteken reggel 9 órakor kezdődik a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének Keltői Anna utcai székházában. /MTI/

Negyven családi házat adtak át Zuglóban

Zuglóban a Körvasútsor, a Paskál utca és az Öv utca által határolt területen, valamint az Egressy úton negyven családi ház épült az elmúlt egy év alatt. A csinos, tágas, összkomfortos lakásokat a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium dolgozói építették munkaidő után, vasárnaponként. Az építést államunk hosszulejárata kölcsönrel támogatta.

Az egészséges környezetben épült családi házak birtoklevelét kedden délután bensőséges ünnepségen Prieszol József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes nyújtotta át a boldog tulajdonosoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. január 17.

18 óra 50 perc

Az év eleje óta 1735 tonna acélárut gyártottak tervén felül az RM. Acélmű dolgozói

1956. január 17.

Az RM Acélmű dolgozói jelentős sikerekkel kezdték az új évet, január 2. óta rendszeresen teljesítik, túlteljesítik napi terveiket. Az év első tizenhat napján összesen 1735 tonna acél- és hengereltárut gyártottak tervükön felül. Különösen a január 16-i műszakok voltak sikeresek, mert ezen a napon 106,8 százalékra teljesítették előirányzatukat.

A nagy eredmények előadásában komoly szerepük van a Martin-mű dolgozóinak, akik 991 tonna acélt gyártottak eddig tervükön felül.

A brigádok versenyében a Lenzhengeres Rakóczi és Pótfi hengeresbrigádja jár az élen 174-174 százalékos tervteljesítéssel. A durvahengeresben jelenleg a Vörös Csillag brigád tartja az elsőbbséget: hétévi tervét 123,8 százalékkal teljesítette, a selejtet 0,7 százalékkal csökkentette és eddig több mint 250 tonna hengereltárut adott tervén felül. /MTI/

Kossuth-díjas

Székely László Magyar Akadémia Tudományos Akadémia levelező tagja

1956. január 17.

Mozzkvába utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként részt vesz a funkcionál-analízis konferencián. /MTI/

Megjelent a József Attila jelvénytulajdonos mozgalom olvasófüzete

1956. január 17.

A DIEZ Központi Vezetőségnek agit. prop. osztályának közli, hogy a József Attila jelvénytulajdonos mozgalom olvasófüzete és plakátja megjelent. Az olvasófüzetből a fiatalok pontosan tájékozódhatnak: milyen feltételek mellett szerezhetik meg a mozgalom jelvényét és rendszeresen feljegyezhetik a füzetbe az olvasott művekkel kapcsolatos észrevételeiket. A DIEZ alap- és szervezeti a j. r. sz. a városi és a körületi könyvtárakban, a könyvtárak pedig a Prop. gondanyterjesztő Vállalatnál /Budapest, VI. Rózsá u. 16./ igényelhetik az olvasófüzeteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. január 17. 19 óra 15 perc

Az Országos Filharmónia

1956. január 17.  
uj bérletsorozatának, a "C" bérletnek első előadása január 30-án hétfőn lesz az Erkel Színházban. Bach: H-moll misé. Az Allami Hangversenyzenekar adja elő. Közreműködik a Budapesti Kórus. Vezényel Hermann Scherchen német vendégkarmester. A sorozat második előadásán Beethoven I. és IX. Szimfóniája szerepel a műsoron, vezényel Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész. /MTI/

Jugoszláv karmester a Zeneakadémián

1956. január 17.  
Február 1-én, szerdán este 8 órakor a Magyar Allami Hangversenyzenekart Bogo Leskovic jugoszláv karmester vezényli a Zeneakadémián. A felszabadulás óta ez az első alkalom, hogy jugoszláv karmester vendégszerepel Magyarországon. A hangversenyen közreműködik Garai György érdemes művész. Műsoron Mozart és Beethoven-művek szerepelnek. /MTI/

Felszabadulási ünnepségek a IX. kerületben

1956. január 17.  
A IX. kerület dolgozói kedden ünnepelték felszabadulásuk 11. évfordulóját. Az évforduló alkalmából fellebegtették a lakóházakat a kerületi üzemekben munkakezdés előtt röpgyűléseken emlékeztek meg a nevezetes napról. Délután ünnepi tanácsulást rendeztek, amelyen Bojtor György, a végrehajtó bizottság elnöke beszélt a felszabadulás történelmi jelentőségéről s a kerület tizenegy év alatt elért hatalmas fejlődéséről. Ünnepséget rendeztek az István-kórháznál is, ahol a diadalmas szovjet csapatok a Ferencváros területére léptek. /MTI/

Máthé Jolán

1956. január 17.  
operat-, oratórium- és dalénekesnő most tört haza kéthetes csehszlovákiai vendégszerepléséről. Máthé Jolán magysikertű nyilvános hangversenyek kívül a bratislavai rádióban is énekelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 január 17

19 óra 15 perc

Fővárosi, megyei, megyei jogú városi tanácsok VB elnökeinek értekezlete

1956 január 17.  
A fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökeit a Minisztortanács január 16-17-ére kétnapos értekezletre hívta össze.

Az értekezletet Apró Antal olvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztortanács elnökhelyettese vezette.

Az értekezleten Erdély-Gruz Tiber olvtárs oktatásiügyi miniszter, a végrehajtó bizottságok oktatási tevékenységéről és időszerű feladatairól, Kőből József olvtárs, az MDP Központi Vezetősége párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője az a ifjuság közötti nevelő munka terén a tanácsokra váruló feladatokról, Román József olvtárs, egészségügyi miniszter pedig a tanácsok egészségügyi munkájáról számolt be.

A vb. elnökök a napirendi pontokból adódó feladataikat részletesen megvitatták. /MTI/

A Nemzeti Színház értesíti a közönséget,

1956 január 17.  
hogy Tóth Anna betegsége miatt a január 22-i, vasárnap esti Bernarda háza előadása helyett a Katona József Színházban Karinthy Ferenc: Ezer év című darabja kerül színpadra. /MTI/

Felhívás !

1956 január 17.  
A TIT Róxi József karikatúrista-grafikus emlékkiállításra készül. Ezért kéri mindazokat, akiknek tulajdonában Róxi karikatúrák, vagy grafikái vannak, a kiállítás tervére becsússzák a képeket a TIT Kossuth-klubjának rendelkezésére. A képeket a Kossuth-klubban /VIII. Múzeum utca 7.sz./ délután 1/2 5-től 9-ig lehet átadni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956 január 17 19 óra 55 perc

Tanulmányunk is megemlékezett Lengyelország felszabadulásának 11. évfordulójáról

1956 január 17

Lengyelország felszabadulásának 11. évfordulójáról  
koddon több általános és középiskolában is megemlékeztek.

A Sziget utcai általános fiúiskola VIII/C osztályában Mérés Árpádné pedagógus a magyar órán foglalkozott a lengyel nép felszabadulásának "Unnepével. Herman Gábor tanuló Potófi Erdélyi héd-sorog" című költeményét szavalta. A Vörösmarty utcai általános leányiskolában a VI/B. osztály földrajzáján - az ország ismétlése kapcsán - Lengyelország hegyeiről, folyóiról feleltek. A VIII/B. orosz óráján orosz nyelven beszélgettek a lengyel nép Unnepéről, megemlítve a nemrégiben felépített varsói Tudomány és Kultúra Palotáját, továbbá a felszabadult lengyel nép hatalmas építkezéseit. A Berzsenyi Dániel Gimnázium IV/A. osztályának történelméről a virágok kerültek az osztályra, középre pedig a lengyel Népköztársaság zászlója. 31 diák figyelemmel hallgatta Győrvári Istvánné történelomtárnő szavait a lengyel nép multjáról és jelenéről. /MTI/

Szervezményhatározatok tanácskozása Veszprémben

1956 január 17

A Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága rendezésében keddén tanácskozást tartott Veszprém megye mintegy 200 kiváló állattenyésztője és megvitették a szervezményhatározatok feladatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956 január 17 20 óra 1 perc

A "Statesmen" és a "Times of India"

1956 január 17

Indiai lap beszámolt a Budapesten megrendezett indiai képzőművészeti kiállítás megnyitójáról. Mindkét lap részleteket közölt Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter megnyitójából, továbbá K.P.S. Menon, az Indiai Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, valamint B.C. Senyal festő- és szobrászművész beszédéből. /MTI/

Művészettörténeti előadás a Metro Klubban

1956 január 17

Január 18-án, szerdán este 7 órakor az Erytem utcai Metro Klubban Oelmecher Anna művészettörténész előadást tart Fényes Adolf festőművész munkásságáról. /MTI/

A Tosca előadása Miskolcon

1956. január 17.

A miskolci Déryné Színház három évvel ezelőtt alakult operatársulatának előadásait eddig több mint huszoneezer néző tekintette meg. A társulat fennállása óta keddén tartotta ötödik bemutatóját, amikor is Puccini "Tosca" című operáját vitte színre. Az operát Horváth Zoltán, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola operarendező tanszékének hallgatója rendezte diploma-munkaként. A jólsikerült előadást sok tüsszel jutalmazta a közönség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 17. 20 óra 35 perc

Franklin emlékest a Kossuth-klubban

1956. január 17.

Benjamin Franklin születésének 250. évfordulója alkalmából az Országos Béketanács, a Magyar Tudományos Akadémia, a Társadalm- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat kedden emlékestet rendezett a Kossuth-klubban. A kulturális élet számos képviselőjének részvételével lezajlott ünnepségen Nemes György, a Béke és Szabadság főszervezője mondott megnyitót, majd Faragó Péter, a fizikai tudományok kandidátusa tartott előadást Benjamin Franklinról. Mátyás Antal, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Intézet tudományos munkatársa hozzászólásában Franklin közgazdasági nézeteit ismertette.

/MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. január 17. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én, kedden este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet lassan csökken

Az óceán felől valmivel hűvösebb légtömegek áramlanak a szárazföldre. Hozánkban a hőmérséklet kedden nap közben északon 5-8, délen 9-12, sőt Pécsen 13 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen futó eső, vagy hózápor, időnkint élénk nyugati szél. Éjjel gyenge fagyok. A nappali enyhesség lassan megszűnik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1- minusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északon plusz 2 - plusz 5, délen 5-8 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 228. cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

-----

Pável Ágoston emlékelőadások kezdődtek Szombathelyen

1956. január 17.

Pável Ágoston halálának 10. évfordulója alkalmából kedden előadássorozat kezdődött Szombathelyen a nagy tudós munkásságáról. Pável Ágoston mint vend. parasztszülők gyermeke, egész életét arra áldozta, hogy a tudomány eszközeivel hidat építsen a magyar és a délszláv nép között. Az ő fordításában ismerhette meg a közönség a nagy szlovén író, Ivan Cankar regényeit. Szombathely híven őrzi a tudós emlékét, aki 1919-ben bátran kiállt a dicsőséges Tanácsköztársaság mellett. A Horthy kormány később üldözte ezért, de nem tudta megölni. Szombathelyen alakította meg Pável Ágoston a Vasi Szemle című folyóiratot, amely később Dunántúli Szemle címen, a szomszédos magyarokban is keresett volt. /MTI/

-----

V ó g e

MTI H I V A T L O S K Ö Z L E M É N Y E K  
H 1. kiadás 1956. január 17. 11 óra 35 perc

Csu Te elvtárs üdvözlő levele a magyar államférfiakhoz

1956. január 17.  
Csu Te elvtárs, a Kínai Népköztársaság alelnöke  
a magyar határról az alábbi levelet intézte a párt és  
a kormány vezetőinek:

Kedves Rákosi Elvtárs!  
Kedves Dobi Elnök Elvtárs!  
Kedves Hegedüs Miniszterelnök Elvtárs !

Rendkívüli örömmel töltött el, hogy a Magyar Népköz-  
társaság megtisztelő meghívása alapján tett látogatásom idején  
saját szememmel láttam a testvéri magyar munkásokat, a  
dolgozó parasztságnak és az értelmiségnek a szocializmus épít-  
ésében elért hatalmas eredményeit.

Az az örökké felejthetetlen kedves és figyelmes fogad-  
tatás, amelyben én és társaim látogatásunk idején részesültünk,  
bizonyítja a magyar népnek a testvéri kínai nép iránt tanúsított  
bensőséges barátságát. Meggyőződésünk, hogy a béke, a demokrá-  
cia és a szocializmus Szovjetunió vezetete táborának nagy család-  
jában a népeink között fennálló szilárd testvéri barátság és  
szoros együttműködés napról napra szélesedni és fejlődni fog.  
Az az együttműködés előmozdítja népeink szocialista építőmun-  
káját s ugyanakkor jelentősen hozzájárul a béke fenntartásához  
és az emberi haladás ügyéhez.

Kedves Elvtársak, most, amikor átlépjük az Önök or-  
szágának határát, engedjék meg, hogy a kínai nép nevében még  
egyszer legmelegebb üdvözlétemet küldjem és köszönetemet  
fejezzem ki.

Eljen a kínai és a magyar nép megbonthatatlan test-  
véri barátsága!

Csu Te  
a Kínai Népköztársaság alelnöke  
/MTI/